

Назва дисципліни	Майстерність актора розмовного жанру
Загальна кількість кредитів та кількість годин для вивчення дисципліни	6 кредитів / 180 годин
Вид підсумкового контролю	залік
Викладач	Доцент Сокіл Тетяна Григорівна
Профайл викладача (ів) на сайті кафедри	trkafedra@gmail.com
Е-mail викладача:	trkafedra@gmail.com
Посилання на освітній контент дисципліни в CMS Moodle (за наявності) або на іншому ресурсі	
Мова викладання	українська
Консультації	<i>Очні консультації:</i> що понеділка , з 12.45 до 14.005 (2 академічні години) <i>Он лайн- консультації:</i> що понеділкак з 18.00 до 20.00

Мета та завдання навчальної дисципліни:

Метою вивчення навчальної дисципліни: теоретично та практично ознайомити студентів з методикою підготовки різноманітних номерів: розмовних та музично-розмовних естрадних номерів, підготувати студентів до самостійної роботи в якості артистів розмовного жанру в різноманітних концертних програмах.

Основними **завданнями** навчальної дисципліни є:

2.1. Знання основних законів та принципів створення естрадних номерів розмовного жанру, володіння основами композиційної побудови номера розмовного жанру, вміння донести до глядача ті думки, за для яких були створені ці номери та програми, вміло користуватись виразними засобами: костюмом, світлом, музичним оформленням для досягнення найкращого результату творчості.

2.2. Після вивчення даного курсу студенти повинні **знати**:

Специфіку естрадної словесної дії. Основні мовні та музично-мовні жанри естради. Основне ідейне навантаження концерту. Спрямованість естрадної словесної дії. Зміна пристосовувань. Підтекст - основа естрадної словесної дії.

2.3 Студенти повинні **вміти**:

оволодіти навичками роботи одного з жанрів, а саме конферанс, фельетон, памфлет, скетч, куплет. Студенти повинні показати досконале володіння формою та змістом, вмінням донести до глядача надзавдання номера, вміло користуватись виразними засобами, використовуючи світло, музичне оформлення, елементи костюмів та реквізиту, показати досконале володіння мікрофоном.

При вивченні даного курсу студент самостійно працює над специфікою естрадної словесної дії, створює різні типи конферансу і опрацьовує відмінності в читанні монологу, оповідання і фельетону.

Веде пошук образу, виразних зовнішніх засобів.

Згідно освітньо-професійної програми дисципліна займає місце в вибіркових компонентах та включає в себе загальні та фахові компетенції, а саме:

1 ЗК01. Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.

ЗК02. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій.

ЗК03. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

ЗК07. Здатність працювати в команді.

ЗК08. Цінування та повага різноманітності та мультикультурності.

СК01. Здатність генерувати задум та здійснювати розробку нової художньої ідеї та її втілення у творі сценічного мистецтва.

СК02. Здатність до творчого сприйняття світу та його відтворення у художніх сценічних образах.

СК04. Здатність до професійного опанування змістових (інформаційного, виразно-образного) рівнів сценічного твору.

СК05. Здатність до публічної презентації результату своєї творчої (інтелектуальної) діяльності.

СК06. Здатність до оперування специфічною системою виразальних засобів при створенні та виробництві сценічного твору.

СК07. Здатність до розуміння та оцінювання актуальних культурно-мистецьких процесів.

СК10. Здатність до критичного аналізу, оцінки та синтезу нових складних ідей у творчо-виробничій сценічній діяльності.

СК15. Здатність вільно орієнтуватися у напрямках, стилях, жанрах та видах сценічного мистецтва, творчій спадщині видатних майстрів.

СК16. Здатність враховувати етичні засади професійної діяльності.

3.Очікувані результати навчання

Згідно Освітньо професійної програми програмні результати навчання з дисципліни історія театру включають в себе:

ПР01. Визначати взаємозв'язок цінностей громадянського суспільства із засадами розвитку сфери культури й мистецтва в Україні.

ПР02. Мати концептуальні наукові та практичні знання у сфері сценічного мистецтва.

ПР04. Здійснювати пошук необхідної інформації у професійній літературі, в мережі Інтернет та інших джерелах.

ПР05. Застосовувати сучасні цифрові технології та спеціалізоване програмне забезпечення до розв'язання відповідних задач професійної діяльності у сфері сценічного мистецтва.

ПР07. Генерувати та концептуалізувати художню ідею та твір.

ПР08. Обирати, аналізувати та інтерпретувати художній твір для показу (демонстрації), самостійно обирати критерії для його оцінки.

ПР10.Обирати оптимальні художньо-виражальні та технічні засоби відтворення креативного задуму при реалізації сценічного твору (проєкту).

ПР16. Визначати творчі можливості та перспективи особистого розвитку, здійснювати психологічну саморегуляцію.

ПР21. Презентувати результати професійної діяльності та проєктів у сфері сценічного мистецтва, доносити до фахівців і нефахівців інформацію, ідеї, проблеми, рішення, аргументацію та власний досвід.

Перелік тем

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 1

ЛЕКЦІЇ.

1. Специфіка естрадної словесної дії. Основні мовні та музично-мовні жанри естради. Основне ідейне навантаження концерту. Спрямованість естрадної словесної дії. Зміна пристосувань. Підтекст - основа естрадної словесної дії.

2.Конферанс та його місце у естрадному видовищі, концерті. Конферанс- виразник надзавдання у естрадному видовищі, концерті. Ідейна спрямованість і репертуар - як складові надзавдання естрадної програми. Образ конферанс'є \імідж\ . Місце конферанса - кількість і якість. Композиційна роль конферансу в концерті – об'єднання різножанрових номерів в єдину естрадну дію. Створення наскрізної дії концерту. Проблема “подачі номерів” та заповнення пауз між номерами.

3.Види, засоби та компоненти конферансу. Визначення жанрового чередування номерів. Співвідношення епізодів для досягнення “художньої цілосності” естрадної вистави. Темпоритм концерту та його залежності від професійних якостей конферанс'є. Єдність функцій режисера та конферанс'є на естраді. “Головне - розмовляючи, вести програму”. Імпровізація. Компоненти конферансу. Різновиди конферансу та їх особливості.

4. Фейлетон - як вид розмовного жанру на естраді. Найбільш “бойовий” з мовних жанрів. Самостійний жанр, не пов'язаний безпосередньо з конферансом. Витоки естрадного фейлетону. Основа жанру - публіцистичність. Композиційна побудова фейлетона. “Смислові містики”. Задум автора, режисерське вирішення, пошуки виразних засобів. Автори та виконавці.

5. Памфлет як вид фейлетона - один з видів розмовного жанру. Памфлет- як один з найбільш популярних видів фейлетона. Сатиричне висловлювання про якесь явище або особу. Сучасність політичного памфлету. Використання творів класиків літератури для відтворення в концерті \Кольцов, К.Чапек, Я.Гашек\.

6. Скетч- як один з видів розмовного жанру. Маленька сценка \п'еса\ для декількох акторів. Кучність подій. Концентрованість та репризність діалогів. Гротеск у характеристиках комічних героїв. Сьогodenність сюжету. Злободенність висловів героїв. Найбільш відомі автори та виконавці скетчів. Особливості творчості. Місце скетчу в концерті.

7. Куплет- як вид розмовного жанру. Історія куплета. Нескладна форма музично-розмовного жанру. Органічне сполучення музики і слова. Різноманітність інтонацій і мови. Підтекст слова, фонетика його в куплеті . Злободенність. Політичні куплети. Проблеми жанру. Об'єднання куплетів з різних проблем однією формою. Значення рефрену. Образ куплетиста. Конфлікт у куплеті.

8. Індивідуальність. Перевтілення. Маска. Образ виконавця.

Змістовний модуль 2

При вивченні змістовного модулю 2 студент самостійно працює над специфікою естрадної словесної дії, створює різні типи конферансу і опрацьовує відмінності в читанні монологу, оповідання і фейлетону.

Веде пошук образу, виразних зовнішніх засобів.

Рекомендована література та інформаційні ресурси

1. **Козак, О.** *Українська естрада: витоки та сучасність*. – Київ: Музична Україна, 2002. – 256 с.
2. **Мироненко, С.** *Естрада в Україні: історія та сучасність*. – Харків: Фоліо, 2003. – 384 с.
3. **Скрипка, О.** *Українська естрада: від джазу до року*. – Львів: Піраміда, 2006. – 352 с.
4. **Тимченко, Л.** *Естрадне мистецтво: історія та теорія*. – Одеса: Астропринт, 2007. – 400 с.
5. **Федорова, Н.** *Естрада: від витоків до сьогodenня*. – Дніпро: Ліра, 2009. – 320 с.
6. **Хоменко, І.** *Мистецтво естради: український контекст*. – Чернівці: Букрек, 2010. – 360 с.

Інформаційні ресурси

1. Актерское мастерство. – Режим доступа : <http://acterprofi.ru>.
2. Культура и Образование. Театр и кино // Онлайн Энциклопедия «Кругосвет». – Режим доступа : http://www.krugosvet.ru/enc/kultura_i_obrazovanie/teatr_i_kino.
3. Античный театр. – Режим доступа : <http://anti4teatr.ucoz.ru>.
4. Каталог : Театр и театральное искусство. – Режим доступа : <http://www.art-world-theatre.ru>.

5. Энциклопедия : Музыка. Театр. Кино. – Режим доступа :

http://scit.boom.ru/music/teatr/What_takoe_teatr.htm

6. Театральная Энциклопедия. Режим доступа :

http://www.gumer.info/bibliotek_Buks/Culture/Teatr/_Index.php

Планета театра : [новости театральной жизни России]. – Режим доступа:
<http://www.theatreplanet.ru/articles>.

РДГУ – 33000 м. Рівне, вул. Л.Толстого, 3.

Обласна наукова – 33000, м. Рівне, майдан Короленка, 6, тел. 22-10-63.

Технічне й програмне забезпечення /обладнання

Ноутбук, персональний комп'ютер, мобільний пристрій (телефон, планшет) з підключенням до Інтернет для:

- комунікації та опитувань
- виконання домашніх завдань
- виконання завдань самостійної роботи
- виконання лабораторних робіт

Види та методи навчання і оцінювання

Проблемні лекції, практичні заняття, лабораторні та індивідуальні заняття, показ аудіовізуального матеріалу.

На залік виноситься практична робота з майстерності актора розмовного жанру, тобто один з жанрів, а саме конферанс, фельетон, памфлет, скетч, куплет. Студенти повинні показати досконале володіння формою та змістом, вмінням донести до глядача надзавдання номера, вміло користуватись виразними засобами, використовуючи світло, музичне оформлення, елементи костюмів та реквізиту, показати досконале володіння мікрофоном.

Система та критерії оцінювання

у Рівненському державному гуманітарному університеті

Еквівалент оцінки в балах для кожної окремої теми / виду діяльності може бути різний, загальну суму балів за тему визначено в розподілі балів, які отримують здобувачі вищої освіти при вивченні дисципліни.

Результат освітньої діяльності здобувача вищої освіти оцінюється згідно Положення про оцінювання знань і умінь здобувачів вищої освіти РДГУ за такими рівнями та критеріями:

Суми балів за 100-бальною шкалою	Оцінка в ЄКТС	Значення оцінки ЄКТС	Критерії оцінювання	Рівень компетентності	Оцінка за національною шкалою	
					екзамен	залік
90-100	A	відмінно	здобувач вищої освіти виявляє особливі творчі здібності, вміє	Високий (творчий)	відмінно	зараховано

			самостійно здобувати знання, без допомоги викладача знаходить і опрацьовує необхідну інформацію, вміє використовувати набуті знання і вміння для прийняття рішень у нестандартних ситуаціях, переконливо аргументує відповіді, самостійно розкриває власні здібності		
82-89	В	дуже добре	здобувач вищої освіти вільно володіє теоретичним матеріалом, застосовує його на практиці, вільно розв'язує справи і задачі у стандартних ситуаціях, самостійно виправляє допущені помилки, кількість яких незначна	Достатній (конструктивно-варіативний)	добре
74-81	С	добре	здобувач вищої освіти вміє зіставляти, узагальнювати, систематизувати інформацію під керівництвом викладача, загалом самостійно застосовувати її на практиці; контролювати власну діяльність; виправляти помилки, з-поміж яких є суттєві, добирати аргументи для підтвердження думок		
64-73	Д	задовільно	здобувач вищої освіти відтворює значну частину теоретичного матеріалу, виявляє знання і розуміння основних положень, за допомогою викладача може аналізувати навчальний матеріал, виправляти помилки, з-поміж яких є значна кількість суттєвих	Середній (репродуктивний)	задовільно
60-63	Е	достатньо	здобувач вищої освіти володіє навчальним матеріалом на рівні, вищому за початковий, значну частину його відтворює на репродуктивному рівні		

35-59	FX	незадовільно з можливістю повторного складання семестрового контролю	здобувач вищої освіти володіє матеріалом на рівні окремих фрагментів, що становлять незначну частину навчального матеріалу	Низький (рецептивно - продуктивний)	незадовільно	не зараховано
1-34	F	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	здобувач вищої освіти володіє матеріалом на рівні елементарного розпізнавання і відтворення окремих фактів, елементів, об'єктів	Низький (рецептивно - продуктивний)	незадовільно	не зараховано

Підсумкова (загальна) оцінка з навчальної дисципліни є сумою рейтингових оцінок (балів), одержаних за окремі форми навчальної діяльності: поточне та підсумкове оцінювання рівня засвоєння теоретичного матеріалу під час аудиторних занять та самостійної роботи (модульний контроль); оцінка (бали) за практичну діяльність; оцінка за ІНДЗ (*за наявності) та оцінка за екзамен.

Політика дисципліни

При організації освітнього процесу здобувачі вищої освіти, викладачі, методисти та адміністрація діють відповідно до: Положення про організацію освітнього процесу у РДГУ, Положення про академічну доброчесність, Положення про оцінювання знань і умінь здобувачів вищої освіти, Положення про практики, Положення про внутрішнє забезпечення якості освіти.

Здобувачам вищої освіти необхідно зареєструватись в системі CMS MOODLE, отримавши кодове слово, де розміщені опорні конспекти лекцій, завдання та методичні вказівки до виконання лабораторних робіт, завдання для самостійної роботи та тести.

Присутність на заняттях не обов'язкова для студентів, які навчаються за індивідуальною та дуальною формою навчання, офіційно працевлаштовані і мають дозвіл від деканату на вільне відвідування занять.

Дозволяється користування мобільним телефоном, планшетом чи іншими мобільними пристроями під час занять, окрім тих, де проводиться тестування.

Несвоєчасне виконання завдань самостійної роботи не вітається: виставляються нульові бали без права перездачі.

Політика доброчесності

Здобувач вищої освіти виконуючи самостійну або індивідуальну роботу повинен дотримуватись політики доброчесності. У разі наявності плагіату в будь-яких видах робіт здобувача вищої освіти він отримує незадовільну оцінку і повинен повторно виконати завдання, які передбачені у силабусі.

